

元旦假期204.58万人次游泉州,实现旅游收入逾14亿元

文旅市场迎来“开门红”



古城西街元旦假期游人如织 (陈起拓 摄)



▲趁着假期,市民游客漫步洛阳桥,体验世遗之美。(彭燕珍 摄)



▲元旦假期,在丰泽埔埔社区,随处可见头戴簪花围的游客。(陈晓东 摄)

世遗旅游热度不减

元旦假期,全市以泉州古城为依托,进一步丰富世遗游产品体系,逛世遗、游古城游客络绎不绝。府文庙广场前举办“漫游泉州宋元风华”百姓大舞台,众多闽南传统非遗展演轮番上演;肃清门广场开启2024年第一期润物无声文创市集,世遗元素、非遗传承、原创品牌等齐亮相;中山路、西街等地推出街头艺术展演活动,街头艺人们在表演中与观众互动,提升市民游客沉浸体验感;网红“铛铛车”在假日期间运行,串联起中心市区多个世遗点,打造世遗旅游观光线路,进一步提升世遗泉州品牌热度。

同时,西街、中山路、金鱼巷等古城核心区还推出古城非遗市集、异彩古城——泉民盛惠活动、百年记忆藏品展、锦鲤瓦市等活动,吸引众多市民游客漫步古城,感受世遗魅力。

此外,清源山老君岩广场推出“悦”享非遗 Happy new year、洛阳桥推出元旦常态化惠民演出、九日山推出元旦专题活动,吸引许多市民游客走进泉州,感受世遗。元旦假期前两天,泉州古城35家重点酒店客房平均入住率达到97%。元旦假期,全市22个世界遗产点共接待游客33.42万人次,同比增长609.2%,世遗游、古城游魅力持续绽放。

2024年元旦假期,全市文旅部门精心策划组织推出100多项文旅活动,跨年夜间游、世遗古城游、工业购物游、美食体验游等产品人气火热,极大满足市民游客假日文旅消费需求,假期主要旅游经济指标量质齐升,全市文旅市场迎来新年“开门红”。据统计,2024年元旦假期全市共接待旅游人数204.58万人次,同比增长155.8%,实现旅游收入14.12亿元,同比增长174.0%。

□融媒体记者 王金植 高慧子 通讯员 曾世彬

夜间活动亮点纷呈

元旦假期,全市各地抢抓岁末消费旺季,推出跨年迎新系列活动,夜游活动应接不暇,持续点亮城市夜经济。丰泽区“东海有风”夜市举办“星电音·月无界”城市跨年派对,邀请王北车、海鸣威、茶颜月色肌肉天团等明星嘉宾,打造一场集跨年+音乐+市集+啤酒+娱乐+无人机表演于一体的狂欢派对;石狮市十里黄金海岸开展跨年烟火秀,众多市民游客齐聚海边,在零点钟声响起时,

欣赏被千百颗烟花点亮的夜空,为亲朋好友许愿祈福;泉州台商投资区八仙过海欢乐堡景区举办冰雪跨年季,冰雪花车、城堡光影秀、劲歌热舞等活动,市民游客沉浸在光影交织、烟花绽放的氛围中迎接新的一年来临;洛江区推出乡韵鹿境迎新嘉年华及洛江晴天空迎新年活动;晋江市推出“声临其境”2024菲律宾椰影篝火;安溪推出“万事兴龙”跨年音乐派对、溪天山超级游园

会;永春县开展五里古街开街盛典及牛姆林生态旅游区奇幻夜游活动;德化县推出“龙腾雀跃·围炉煮酒”跨年狂欢夜。

假日期间,八仙过海欢乐堡景区、梧林传统村落分别接待游客2.93万人次和2.06万人次,同比分别增长6900.0%和1228.6%,其中跨年游客占比超过五成,跨年夜成为元旦假期的出游高潮,为市民跨年迎新增添浓厚氛围。

美食旅游集聚人气

节前,泉州英良石材自然历史博物馆获评国家4A级旅游景区,为全市工业旅游发展注入新动能。元旦假期,11条“探索世遗泉州‘商贸’基因”工业旅游精品线路、“爱拼敢赢,晋江经验下的品牌泉州”三日游、“一方水土 一地乡愁”两日游等工业旅游线路赚足人气,吸引众多市民游客走进工

业遗产、观光工厂、工业旅游示范基地和工业博物馆等地游览打卡。金花广场举办“国潮泉州”品牌鞋服跨年消费季暨2024闽南年货节,人气火爆。

同时,泉州于节前发布新闻菜·“宋元‘泉’席”泉州旅游美食IP,推出泉州美食攻略和线路地图;任贤齐随央视《三餐四季》节目创作团队走进

泉州,将润饼卷、湖头米粉、鸡卷等闽南特色美食和文化搬上央视一套荧屏,并于元旦假期迎来首播,进一步彰显泉州“市井人间”的烟火气息。此外,石狮市举办“海丝航标 食尚石狮”海上丝绸之路美食节暨宋元灯火市集,吸引许多市民游客前来探寻泉州的饕餮盛宴。

泉州市深化精神文明创建

2023年度全省学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型名单揭晓 泉州一批个人和集体上榜

本报讯(融媒体记者廖培煌 通讯员王荣锋)昨日,记者从泉州市委文明办获悉,2023年度全省学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型名单于日前揭晓,泉州一批个人和集体光荣上榜。

泉州市入围2023年度全省学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型名单的个人和集体分别为——最美志愿者:泉州市志愿者协会副会长陈超群、惠安县聚龙小镇志愿服务大队副指导员叶祥霖、晋江青年志愿者协会圆爱服务队副队长洪纯司,最佳志愿服务组织:泉州市泉城公益协会、永春县助困公益协会。最佳志愿服务项目:泉州市“爱心午餐”——助学支教新平台志愿服务项目;安溪县农民讲师团“15分钟微宣讲,传党音润民心”志愿服务项目;泉州市海港区界山镇“夕阳红”土味宣讲团进基层志愿服务项目;泉州市红十字会大爱“熊猫侠”,热血筑家园互助献血志愿服务项目。最美志愿服务社区:泉州市鲤城区海滨街道金山社区、惠安县螺城镇东南社区、石狮市宝盖镇宝源社区。最美志愿服务工作者:泉州市委文明办志愿服务指导科(乡村文明工作科)科长王荣锋、德化县志愿者协会会长郭昌筑。

主办单位表示,希望被推选出的个人和集体珍惜荣誉、再接再厉,始终做社会主义核心价值观的积极传播者和模范践行者,引领带动更多人参与到学雷锋志愿服务中来,让文明之花盛放八闽大地,推动“我为人人、人人为我”在全社会蔚然成风。

市诚信促进会积极推进信用条例立法工作 助力优化营商环境

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员李巧玉)为持续推进诚信泉州高质量发展,近日,泉州市诚信促进会举行第二届理事会第二次会议。记者从会上获悉,为了加强我市社会信用体系建设,规范社会信用管理,保护信用主体合法权益,营造诚实守信社会环境,优化营商环境,促进社会经济高质量发展,市诚信促进会正在配合市人大常委会做好《泉州市社会信用条例》立法工作,积极参与立法调研、论证等活动,主动建言献策,集思广益、群策群力,为诚信建设提供法治保障。

据悉,过去一年,泉州市诚信促进会在泉州市委的领导下,认真落实省诚信促进会的部署要求,深入开展“诚信八闽行走进泉州”活动,拓展诚信“6+N”平台建设,加强与各县(市、区)诚信促进会的联系,助力优化泉州营商环境,用诚信汇聚起推动高质量发展的正能量,擦亮具有泉州特色的诚信品牌。2023年全国城市信用状况监测排名泉州位列全国261个地级市第十名,并入选国家发布的第四批社会信用体系建设示范区名单,实现历史性突破。

2024年,市诚信促进会将紧紧围绕市委、市政府工作大局,坚持以党建带诚信发展的主基调,以“诚信八闽行”为抓手,以优化营商环境、助力民营经济发展为工作重点,持续开展诚信建设“6+N”等系列活动,推进全市诚信建设走深走实,为营造一流营商环境、推动泉州高质量发展作贡献。



烟火之城

半城烟火半城仙



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通